



区人大中心街街道代表小组开展视察活动

□通讯员 贾广涛

中心街讯 9月15日,中心街街道人大代表小组组织开展视察活动。区人大常委会副主任李吉玲以小组人大代表的身份参加了此次活动。

代表们先后视察了中街1878民国风情街项目、花园小区升级改造项目、铁西社区及枣庄杰诺生物酶有限公司二期工程项目建设,听取了各有关情况汇报。视察活动结束后,在该街道召开了座谈会。会上,代表们听取了今年以来街道在“两城”同创、棚改项目、社会管理等经济社会发展整体情况。代表们对该街道各项工作取得的成绩表示了肯定,就实地视察情况分别作了发言,并提出了意见和建议。

李吉玲从三个方面对该街道的工作提出了意见和建议。同时,她希望要为人代表项目搞好服务,充分发挥沟通联系、服务保障作用。要抓好社区建设和稳定工作,在加大社区居民服务上下功夫,加强矛盾纠纷排查调处。要完善社区、商圈党建,以优化管理、创新服务方式为重点,积极探索社区、商圈党建新方法、新途径,有力促进文明和谐社区商圈建设。

区政协视察宗教团体规范化建设工作

□实习记者 李磊

本报讯 为促进全区宗教团体规范化建设,9月15日下午,区政协副主席田静、郑遵法带领区政协视察组成员宗教科规范化建设区政协视察组工作。副区长刚刚陪同。

区政协视察组先后到福音堂、枣庄清真寺、甘泉寺视察,随后在甘泉寺二楼会议室召开了座谈会。

会上,视察组认真听取了听取区民宗局关于全区宗教团体规范化建设情况的通报。田静强调,民族团结、宗教和睦、社会和谐稳定是各族人民群众的共同愿望和根本利益所在,党委政府高度重视,及时研究解决宗教工作出现的难题,为全区宗教工作顺利开展提供了有力保证,有力维护了我区发展稳定大局。

刚刚表示,要进一步增强做好新时期宗教工作的责任感,要依法管理宗教事务,采取有力措施维护宗教领域和谐稳定要以宗教场所改造为契机,促进宗教领域健康发展。

《甘泉》杂志编辑及发行工作座谈会召开

□记者 刘辉

本报讯 9月13日,《甘泉》杂志编辑及发行工作座谈会在区政协三楼会议室召开。区政协副主席王衍山出席。

会议下发了关于《甘泉》杂志编辑及发行工作的分工方案。与会人员进行了座谈交流,就做好《甘泉》杂志编辑及发行工作提出了很多很好的意见和建议。

王衍山指出,《甘泉》杂志为广大文艺爱好者展示才华提供了载体,搭建了创作平台,是政协工作传播的重要渠道。王衍山就做好下一步工作要求,要坚持正确的舆论导向,实行分工协作,提高刊物质量,扩大刊物影响,充分发挥刊物在宣传政协、宣传市中和凝心聚力中的作用。

建设路小学 打造家校沟通合作平台

□通讯员 周瑞然

本报讯 为尽快让一年级新生适应小学阶段的学习生活,9月15日,建设路小学召开了一年级新生家长会,进一步打造家校沟通合作平台。该校500多名新生家长参加了家长会。

家长会上,各班班主任向家长们详细介绍了班级情况,明确了家长的责任,商讨了家校如何合作,才能使学生们得到更好的发展,希望家长帮助孩子尽快融入一年级的学习生活。此次家长会让家长认识到家校合作的重要性,打造了家校沟通平台。



□通讯员 王冬冬 李倩

“浓浓尊师意,款款爱生情”。在庆祝第三十三个教师节期间,文化路小学东校区五年级三班把教师节感恩教育和美术特色课程结合起来,开展了“特色手工谢师恩”的活动。学生们将双手捧着自己动手DIY的精美生态瓶,献给了各科老师,不仅让老师分享了自己的快乐,更把最真挚的祝福献给了老师。

手牵手提升城乡环境

心连心建设美丽市中

订阅“幸福微市中”方式:微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》编辑部



区司法局 “三下功夫”助力青少年健康成长

□通讯员 王荣洪

本报讯 今年以来,区司法局坚持将职能工作与关心下一代工作有机结合,着力在青少年法治宣传教育、未成年人合法权益维护和特殊青少年群体管控帮教上下功夫,努力推进青少年法治理念全面提升,助力青少年健康成长。

下宣传教育的功夫,坚持从源头提升青少年法治素养。该局发挥全区法治宣传教育牵头指导单位的作用,把青少年作为“七五”普法的重点对象,深入推进“法律进学校”,不断完善青少年法治宣传教育工作机制。积极联合教育部门、共青团组织和各级各类学校,组织律师、基层法律服务工作者、司法所干警、有法律工作经历的离退休老干部等力量,为全区中小学校配备了“法治副校长”,分区开展法治宣传教育,参与学校法治事务处理。大力推进“法律进学校”活动,通过法治手抄报、法治演讲、法治征文等形式多样的方式,广泛宣传《未成年人保护法》、《义务教育法》等与青少年学习生活息息相关的法律法规。今年以来,到学校开展相关主题活动21场次,覆盖12000余名学生。

下权益维护的功夫,坚持用服务保障青少年合法权益。该局不断健全未成年人法律援助工作机制,开辟了未成年人法律援助“绿色通道”,针对未成年人援助申请不设经济困难门槛,做到侦查、起诉、审判全程免费服务。优选丰富办案经验、工作认真负责的律师,建立未成年人法律援助律师库,多次为涉案未成年人指派律师提供免费法律援助,并结合他们的心理特点,引导其合理合法解决成长难题,累计解答未成年人法律咨询120余人次,受理未成年人相关案件63起。充分发挥人民调解“第一道防线”的作用,组织司法所在人口比较密集的学校附近定期开展矛盾纠纷排查,及时妥善化解矛盾纠纷,并通过调解宣传法律法规和政策,预防和减少校园纠纷发生、校园暴力,优化未成年人成长环境,共调解相关纠纷12件次。

下管控帮教的功夫,坚持严矫正引导青少年回归社会。该局针对未成年社区服刑人员群体,注重融入亲情化元素实施个性化管控,加强与家庭、学校、社区联系沟通,共同构筑利于悔过、利于改正、利于成长的环境。通过曙光帮教志愿者协会等社会组织,针对未成年心智特点、家庭情况,把心理矫治作为矫正工作的切入点,定期为他们进行心理辅导;开展“融亲情、浓乡情、送法律”主题亲情帮教活动13场次;开展“以案释法”、警示教育4次,让他们既体会法治的威严,又感受社会大家庭关怀和温暖。同时,积极协调有关部门落实帮扶政策,提供技能培训、就业指导,为生活困难的特殊对象提供生活临时救助。

做到侦查、起诉、审判全程免费服务。优选丰富办案经验、工作认真负责的律师,建立未成年人法律援助律师库,多次为涉案未成年人指派律师提供免费法律援助,并结合他们的心理特点,引导其合理合法解决成长难题,累计解答未成年人法律咨询120余人次,受理未成年人相关案件63起。充分发挥人民调解“第一道防线”的作用,组织司法所在人口比较密集的学校附近定期开展矛盾纠纷排查,及时妥善化解矛盾纠纷,并通过调解宣传法律法规和政策,预防和减少校园纠纷发生、校园暴力,优化未成年人成长环境,共调解相关纠纷12件次。下管控帮教的功夫,坚持严矫正引



□通讯员 贾广涛

为迎接党的十九大胜利召开,进一步丰富群众生活,让群众共享文化改革发展成果,近日,中心街街道开展了庄户剧团进社区巡演活动。自搭建舞台,自编自演节目,让居民群众在家门口就可以看到精彩的演出,不时博得现场观众的阵阵掌声。

枣庄中联荣获全国首批“绿色工厂”称号

□通讯员 任衍法

本报讯 日前,国家工业和信息化部发布了2017年第一批绿色制造示范名单,其中,绿色工厂201家,绿色设计产品193种,绿色园区24家,绿色供应链管理示范企业15家。在绿色工厂名单中,枣庄中联水泥有限公司榜上有名,成为全国第一批荣获“绿色工厂”称号的企业,是全国12家水泥企业获奖企业之一,也是我省水泥行业及全市唯一获此殊荣的企业。

自建厂以来,枣庄中联高度重视清洁生产工作,按照中国建材集团“善用资源、服务建设”的企业使命要求,坚持走可持续发展道路,实现绿色发展、循环发展和低碳发展。公司不遗余力投入资金用于环保设施建设,开展粉尘治理,粉尘排放达到国际先进水平;安装烟气脱硫脱硝装置,努力减少雾霾的产生;利用水泥生产余热进行发电,每年发电约1.2亿千瓦时;实行工业废水循环利用,实现零排放;对

厂区进行大面积绿化和美化,建成了花园式工厂。枣庄中联通过种种措施,有力促进了企业的绿色健康发展,赢得了社会广泛赞誉。绿色工厂,是指实现用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂。在《中国制造2025》中,国家将建设绿色工厂列为重点工作,提出了“2020年建成千家绿色示范工厂”的目标。经申报单位自评、第三方评价机构评价、省级工业和信息化

管理部门推荐、专家论证、复核以及网上公示等环节,工信部确定了2017年第一批绿色制造示范名单,首批共201家企业入选。其中,水泥企业12家。对入选绿色制造示范名单的企业,工信部将利用工业转型升级资金、专项建设基金、绿色信贷等相关政策进行扶持,推动政府优先采购。各地也将积极争取协调地方配套资金,将绿色制造体系建设项目列入现有财政资金支持重点。

光明路街道多措并举确保辖区安全生产

□通讯员 耿德刚

光明路讯 今年以来,光明路街道采取有力措施,确保辖区安全。

编制安全生产执法计划,按照行业标准逐月开展执法检查,重点监管危化品生产经营企业25家、烟花爆竹批发零售单位5家、工商贸企业6家、工商户5000余家。由安监办牵头,相关部门出方案,逐一对各行业进行安全联合执法检查。对行业摸不清、搞不透的安全隐患,联合消防大队、区住建局、公信公司等专家对企业进行隐患排查。截至目前,共摸排检查辖区企业50家,其中危

险化学品25家、工商贸4家、烟花爆竹4家、建筑工地9家、学校幼儿园6处。共检查安全隐患105条,现已全部整改完毕。“九小场所”、小作坊、人员密集型场所下发安全事故隐患通知1550份。同时,该街道定期组织人员进行复查,确保各类风险得到有效控制,实现辖区安全生产的闭环管理。

以“大快严”集中行动为契机,继续开展“大排查、快整治、严执法”集中行动。该街道督促各村、各包村干部及各相关部门对本辖区、本行业领域内的企业进行再次调查摸

底,并逐一明确企业行业主管部门和专业监管部门,做到不留盲区、不漏企业,实现“全覆盖、无缝隙”。在摸排排查工作的基础上,继续进行调整完善《生产经营单位“网格化、实名制”名册》,并要求各村、各单位主要负责人签字盖章明确属地管理和行业管理实际情况,增加新注册新开工的企业单位,删除已破产和无真实地址的生产经营单位,进行再确认、再梳理、再完善,确保准确无误。

组织开展打非治违工作,积极组织开展“安全生产夜查集中行动”、“小火亡人”和安全生产大检查活

动。该街道对检查出的安全隐患列入检查计划,按期督促整改。取缔关闭不符合安全生产条件汽、柴油经营点8处;对无燃气经营许可证的企业(如:枣庄民生加气站、长途车站中油中泰公交中心加气站),联合区住建局、区消防大队、区市场监督管理局、市中供电公司采取断电强制措施。同时,对检查出的经营单位进行登记建档,定期进行巡查。



利用“中国优势”实现物联网跨越式发展

□潘晔 杨杨

8年前,在美国提出“物联网”概念10年之后,我国才在江苏无锡设立传感网示范区,开始应用这一技术。尽管起步较晚,但是仅8年时间,中国就在全球率先实现了窄带物联网大规模商用,其国际标准由中国企业领衔制定。

物联网产业何以在较短时间内实现快速赶超,甚至局部实现领跑?刚刚在无锡闭幕的2017世界物联网博览会,展示了物联网产业广阔的发展前景和巨大的发展空间。中国物联网产业发展较快的深层次原因来自于“三大优势”。

一是得益于政府支持力度大,中国物联网产业实现了局部跨越式发展。科技创新是“冷板凳”,需要有关政策的不断支持。中国一直把科技创新摆在突出位置,在国家层面和示范区持续推出鼓励和优惠政策。

二是得益于近14亿人的生活和生产需求,这是我国物联网产业的后发优势所在。2016年,全球物联网市场规模700亿美元,同比增长21%,预计2018年市场规模有望超过千亿美元。为此有必要抓住这一机遇,以物联网应用带动产业发

展,进一步形成竞争优势。三是得益于人力资源规模大。物联网产业的全球竞争,说到底就是人才的竞争。全球物联网人才普遍缺乏,拥有更多人力资源才能快速发展物联网产业;谁拥有更多的人才,谁就能积蓄更大的发展后劲。

技术进步的永无止境,产业发展不进则退。全球物联网时代正在引领新一轮信息化发展的大潮,发达国家纷纷进行物联网战略布局,物联网技术创新空前活跃,市场竞争异常激烈。在这种情况下,不能因为取得一个单打冠军就沾沾自喜,

更不能放慢脚步或有歇歇脚的想法。与此同时,处于起步阶段的中国物联网产业在芯片等核心技术上存在短板,软件也是弱项,标准体系有待于完善,因此要保持警醒,利用“中国优势”,盯紧世界科技发展前沿,不断突破技术瓶颈,解决深层次的矛盾和问题,进一步实现物联网跨越式发展。

